

# 传达学习贯彻习近平总书记 在中央政治局会议上重要讲话精神

## 深入学习贯彻省两会精神 储祥好主持召开市委常委会扩大会议

运城晚报讯(记者 张越)1月22日,市委书记储祥好主持召开五届市委第138次常委会扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在1月20日中央政治局会议上的重要讲话及会议精神,深入学习贯彻省两会精神,听取市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组2024年度工作情况汇报,听取市总工会、团市委、市妇联工作情况汇报,研究讨论《市委常委班子民主生活会对照检查材料》。

会议指出,推动黄河流域生态保护和高质量发展,是习近平总书记念兹在兹,亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,积极融入黄河流域生态大保护大协同格局,提升水资源利用水平,更好保护黄河母亲河。要抢抓国家重大战略机遇,把准政策导向、用足政策红利,因地制宜谋划一批优质重大项目,全力推进水利、生态修复等工程建设,为推动高

质量发展提供强有力支撑。要紧扣创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区目标,立足当前、着眼长远,明确阶段任务、具体抓手、工作载体、方法措施,打造黄河保护治理的运城样板。要强化盐湖生态保护与开发利用,注重整体规划、系统治理,推动山水城融合发展,构筑山水相依、水城共融、宜居宜业的美丽画卷。

会议强调,刚刚闭幕的省两会是一次高举旗帜、求真务实、凝心聚力、团结奋进的大会。会议圆满完成了各项议程,进一步凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心。各地各有关部门要按照省两会精神特别是省政府工作报告七个方面的工作要求,细化工作目标,完善具体举措,清单化、项目化、工程化推进,以实干厚植发展“底气”,以实绩增强发展自信,努力提高在全省大局中的地位。要以开局即决战、起步即冲刺的奋进姿态,拼经济、促发展、抓落实,奋力实现一季度“开门红”,展现朝气蓬勃满眼春、活力迸发向新行的良好势头。要集中力量办好民生实事,高质量做好就业、教育、医疗、养

老等工作,让群众笑容更多、心里更暖。要以正确用人导向引领干事创业导向,激发干部“上”的活力,明确干部“下”的标准,完善制度机制,加强考核监督,形成优进绌退的良性循环。

会议指出,过去一年,市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,强化使命担当、扎实履职尽责,全面加强自身建设,推动各方面工作取得新成效。做好今年工作,各党组要旗帜鲜明讲政治,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,时常对标调焦,及时校正偏差,确保各项工作沿着正确方向前进。要强化举措抓落实,牢牢把握高质量发展首要任务,紧紧围绕“一城两区三门户”目标和思路,找准履职尽责切入点,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,在开创发展新局、践行民主法治、增进民生福祉上奋勇争先。要持之以恒强党建,履行全面从严治党主体责任,巩固

深化党纪学习教育成果,加强各自领域党风廉政建设和反腐败斗争,深入整治形式主义、官僚主义,营造风清气正的政治生态和干事创业的浓厚氛围。

会议充分肯定了市总工会、团市委、市妇联一年来的工作。指出,全市各级群团组织要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,准确把握新时代群团工作使命任务,围绕大局、找准定位、履职尽责,以真情抓工作,以活动带工作,以引导促工作,努力开创全市群团工作新局面。要发挥群团组织桥梁纽带作用,守正创新,积极作为,最大程度把广大群众的智慧和力量激发出来。要加强自身建设,提升能力本领,争做新时代群众工作的行家里手。

会议强调,要以中央政治局民主生活会为标杆,认真进行自我检视、党性分析,深刻进行案例剖析,深入开展谈心谈话,严肃开展批评和自我批评,确保民主生活会开出高质量、新气象、好效果。

会议还研究了其他事项。

## 市政府召开第52次常务会议 研究法治政府建设、食品安全等工作

运城晚报讯(记者 孙雄)1月22日,市委副书记、代市长姚逊主持召开市政府第52次常务会议,研究法治政府建设、食品安全等工作。

会议指出,法治政府建设是推进国家治理体系和治理能力现代化,保障和促进社会公平正义的重要支撑。要深入践行习近平法治思想,紧紧围绕“一城两区三门户”目标和思路,依法履行政府职能,纵深推进法治政府建设,为建设富裕、文明、幸福的好运之城提供有

力的法治保障。要锚定目标任务,提高政务服务效能,严格规范涉企行政检查,打造一流的法治化营商环境;完善政府立法工作机制,提高政府立法质量;严格规范公正文明执法,全面提升行政执法效能;严格落实重大行政决策程序,提高政府行政决策的科学化、民主化、法治化水平;坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极开展矛盾纠纷多元化解,筑牢社会稳定根基;打造一批“数据要素×”应用场景,用数字赋能社会

治理现代化,推进更高水平法治运城建设。

会议强调,食品安全关系人民群众身体健康和生命安全。要深入贯彻习近平总书记关于食品安全的重要论述,认真落实国务院食安委食品安全工作会议精神,以“时时放心不下”的责任感,把食品安全工作抓紧抓实抓到位,全力守护食品安全防线。要系统推进食品安全监管治理,聚焦群众关切,坚持问题导向,围绕重点领域、重要场所,紧盯农村、城乡接合部等重

点区域,严格源头生产、转运仓储、终端消费全过程、全链条监管,深入排查整治风险隐患,依法惩处违法犯罪行为,全力确保人民群众“舌尖上的安全”。要压实安全责任,提升监管效能,织密安全网络,推进食品安全社会共治,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议要求,要深入贯彻习近平总书记关于治理欠薪工作的重要指示批示精神,把农民工工资支付工作作为解决群众急难愁盼的重大民生任务,强化执法监督,畅通维权渠道,健全长效机制,严厉惩处恶意欠薪等违法违规行为,切实维护广大农民工合法权益。

会议还研究了其他事项。

## 民俗绘运城 年味满佳节

红彤彤的对联。这些对联大多出自本地书法爱好者之手,一笔一划间流露出浓浓的墨香与年味。相较于印刷品,手写的对联更显真诚与温度,每副对联都承载着书写者对新年的美好祝愿。书法爱好者们每逢春节前夕,便聚在一起挥毫泼墨,为群众免费书写对联。他们的身影成为节日里一道绚丽的风景线,而那一副副饱含深情的对联,则如同春风一般,吹进了千家万户。

与手写对联相得益彰的,便是运城传统的绛州木版年画。作为非物质文化遗产,绛州木版年画以其精湛的雕版技术和独特的艺术风格而闻名。这些年画色彩鲜艳、线条流畅,内容涵盖了戏曲、花卉、动物等各个方面,寄托了人们对美好生活向往与追求。春节期间,运城人总会在家中显眼的位置挂上几幅绛州

木版年画,无论是威武的门神,还是寓意吉祥的“福”字,都为节日增添了喜庆氛围。绛州木版年画不仅承载着运城人民的智慧与创造力,更是传统文化的重要载体,让人们在欣赏中感受到文化的魅力与韵味。

剪纸窗花则是春节习俗中不可或缺的一部分。这些窗花大多出自民间艺人之手,他们巧手翻飞,将红纸剪成各式各样的图案,如莲花、牡丹、喜鹊等,寓意着吉祥如意、幸福美满。在运城,无论是城区还是乡村,不少人家的窗户上都贴上了精美的剪纸窗花。阳光透过窗户,洒在五彩斑斓的窗花上,映照出祥和与温馨。这些窗花不仅美化了环境,更传递着人们对新年的美好期盼与祝福。

运城的年味,体现在这些传统习俗

上,更渗透在城市的每一个角落。街头巷尾,随处可见的灯笼、彩旗等喜庆的装饰,将城市装扮得焕然一新。而在一些传统的庙会和市场,更是人头攒动、热闹非凡。这里不仅有琳琅满目的年货和小吃,还有民间表演和手工艺品展示,让人们充分感受到运城丰富多彩的民俗文化。

近年来,随着人们对传统文化的重视程度不断提高,越来越多的年轻人也参与到这些传统民俗活动中来。他们不仅学习手写对联、制作剪纸窗花等,还积极参加各种传统节日的庆祝活动。这些年轻人的加入,为传统节日注入了新的活力,也让这些传统习俗焕发出更加耀眼的光彩。

运城的年味是浓厚的,更是独特的。它不仅体现在那些传统的民俗艺术品上,更体现在人们对传统文化的热爱与传承中。在这个充满欢声笑语的节日里,让我们一起感受那份来自心底的温暖与喜悦,共同迎接一个充满希望的新年。

### 记者观察

□记者 杨洋

随着春节的脚步临近,大街小巷弥漫着浓浓年味。不难发现,越来越多的家庭选择手写的对联、充满创意的剪纸窗花,以及精致的绛州木版年画。这些传统民俗艺术品,不仅为佳节增添了喜庆气氛,更彰显了运城深厚的地方文化底蕴。

走进乡村和社区,不少家庭准备了